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Priklad 1

V Skolskej kniznici si mézZe ziak pozic¢at najviac tri knihy.
Oznacme X ndhodnu premennd, ktora vyjadruje pocet
pozicanych knih.

Z historickych udajov je zname jej pravdepodobnostné
rozdelenie:

k (1|23

s %, 1 4 3 2
P (X _ A"> 10 | 10 | 10 | 10
Vypocitajte jej strednu hodnotu a disperziu.

Nakreslite jej distribucnu funkciu a ukazte na grafe vlastnosti
distribucnej funkcie, o ktorych sme hovorili na prednaske.




Priklad 2

Uvazujme kniznicu z predchadzajuceho prikladu.
Predpokladajme, ze pocCty pozic¢anych knih su nezavislé.
Oznacme Y nahodnu premennu, ktora oznacuje pocet ziakov,
ktori prisli do kniznice, kym si prvy z nich pozical aspon jednu
knihu.

Nakreslite jej distribucnu funkciu a ukazte na grafe vlastnosti
distribu¢nej funkcie, o ktorych sme hovorili na prednaske.



Priklad 3

e Uvazujme kniznicu z predchadzajucich prikladowv.

e Predpokladajme, ze pocCty pozicanych knih su nezavislé.

e Kolko Ziakov musi prist do kniznice, aby pravdepodobnost, Ze si
niekto z nich pozicia viac ako jednu knihu, bola aspon 0,95?



Priklad 4

e Generujeme postupnost &islic dizky 2025:
o Kazda ¢islica ma rovnaku pravdepodobnost
o Cislice volime nezavisle
e Aka je stredna hodnota poétu retazcov 2025 v tejto postupnosti?
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Priklad 5

e |eteckd spolocnost ma lietadl, ktoré prepravia k cestujucich.

e Zakaznici si letenku rezervuju, za rezervaciu nic neplatia, letenku platia
pri odlete, cena letenky je d (bez ujmy na vSeobecnosti d=1)

e Cestujuci, ktory si rezervoval letenku, pride na let iba s danou
pravdepodobnostou p, preto letecka spolo¢nost rezervuje miesto viac
ako k cestujucim.

e Ak pride cestujuci, ktory ma rezervaciu, ale nie je pre neho volné miesto
v lietadle, leteckej spolo¢nosti tym vznikne strata d (dopravia ho
zadarmo inym lietadlom, strata je rovna cene letenky).

e (Oznacme n pocet rezervacii. Aké su ocakavané trzby leteckej
spolo¢nosti (cena predanych leteniek minus straty)?

e [BONUS] Nech k=30. Ako zvolit pocet rezervacii, aby sa maximalizovala
oCakavana trzba? Uvazujme p rovné 0,6; 0,8.; 0,9; 0,95.




Priklad 6

e Mame graf s n vrcholmi a m hranami.
e Vytvorime podmozinu vrcholov:
o Kazdy vrchol sa do nej zaradi s pravdepodobnostou p
o Zaradenie, resp. nezaradenie vrcholov do mnoziny prebieha
nezavisle.
e Na tejto mnozine

vytvorime indukovany /
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podgraf. Aka je
stredna hodnota
poctu jeho hran?



